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Postaćemo vodeći sistem integrator u regionu 
 
 

 
 
 
Telefonija a.d. na ovim prostorima posluje već 54 godine i danas predstavlja 
vodećeg sistem integratora u oblasti komunikacionih i informacionih tehnologija u 
Srbiji. O stanju na srpskom tržištu telekomunikacije i Interneta, stanju u oblasti 
gasifikacije u Srbiji, kao i aktivnostima i planovima Telefonije, razgovarali smo sa 
Predragom Sofrenićem, generalnim direktorom P.S. Telefonija a.d. Beograd. 
 
Recite nam ukratko par reči o tradiciji Telefonije? 
 
Telefonija je privatno akcionarsko društvo koje uspešno posluje na ovim prostorima već 54 
godine. Za to vreme prešla je put od zanatske zadruge do moderno organizovanog poslovnog 
sistema. Sa oko 300 zaposlenih i ukupnim konsolidovanim prihodom od 20.000.000 EUR u 



2007. godini, vodeći je sistem integrator u oblasti komunikacionih i informacionih tehnologija u 
Srbiji.  

 
Koje su celine sistema i delatnosti, kojima se danas bavi Telefonija? Koji su profitni centri 
matičnog društva Telefonije? 
 
Odlukom skupštine akcionara, 31. marta ove godine Telefonija je postala Poslovni sistem koji 
čine matično i tri zavisna društva. Zavisna društva su: BeotelNet-ISP d.o.o., Telefonija Brčko 
d.o.o. i GasTel d.o.o.  Profitni centri su: 
Sektor za mreže u svom programu ima delatnosti projektovanja i izgradnje pristupnih 
telekomunikacionih mreža i gasne infrastrukture, kao i merenja na kablovima sa optičkim i 
bakarnim provodnikom. U segmentu merenja na optičkim kablovima, jedini u našoj zemlji (i 
okruženju) posedujemo uređaj za merenje hromatske disperzije i disperzije polarizacionog moda, 
što nam daje veliku prednost u odnosu na konkurenciju. Sektor je do danas projektovao  preko 
700 telekomunikacionih mreža i ugradio oko 12.000 km kablova sa bakarnim i optičkim 
provodnicima. 
 

 
 
Sektor za komunikacione i informacione tehnologije, čije su delatnosti realizacija rešenja po 
principu ''ključ u ruke'' u oblasti komunikacija i informacionih tehnologija (inženjering, prodaja, 
tehnička podrška, instalacija i održavanje komunikacionih sistema, komutacione opreme, 
prenosnih sistema i terminalne opreme, kablovskog pribora, računarske opreme, sistema za 
upravljanje zgradama, sistema  elektronske, protivprovalne i protivpožarne zaštite i video 
nadzora, opreme za saobraćanu signalizaciju, opreme za WAN, MAN, LAN i bežične mreže). 



Sektor je do sada isporučio i montirao preko 53.000 korisničkih telefonskih priključaka, više od 
7.000 transmisionih uredjaja ( SDH, PDH, HDSL ...), kao i oko 500 univerzalnih multipleksera. 
 
Sektor za Elektronsko poslovanje isporučuje i održava fiskalne uređaje, GPRS uređaje za 
daljinsko očitavanje kao i POS terminale i PIN PAD za novčane transakcije u oblasti 
maloprodaje i bankarstva. Kao podrška poslovnim aktivnostima i prodaji razvijena je 
distributerska mreža u preko 60 gradova sa 300 obučenih i sertifikovanih servisera.  
 

 
 
Predstavite nam aktivnosti BeotelNet-a? Da li ste zadovoljni njegovim poslovanjem i gde 
vidite potencijal za njegovu dodatnu ekspanziju na tržištu Srbije? 

 
BeotelNet-ISP d.o.o., je 1996. godine prvi otpočeo sa pružanjem Internet usluga u Srbiji, i sada 
ima preko 2.000 poslovnih i oko 100.000 privatnih korisnika. Obezbeđuje stalni, dial-up, ADSL i 
kablovski pristup internetu kao i Web i Mail hosting, Streaming i Telehouse usluge.   

 
U cilju tehnološkog opremanja i održanja tržišne pozicije u "BeotelNet" je uloženo 1,6 miliona 
eura u 2007. godini. Ovako visok nivo investicionih ulaganja rezultat je dugoročnog poslovnog 
opredeljenja P.S."Telefonija"a.d. da postane značajan partner u oblasti gasifikacije i učvrsti 
tržišnu poziciju internet provajdera. BeotelNet-ISP je u 2008. godini povećao svoje tržišno 
učešće (koje je u 2007. godini bilo 12,1%) akvizicijom još dva provajdera - BIS Inter.net 
Pančevo i Sinfonika d.o.o. Beograd. Ove godine su planirane dalje investicije od oko 1 milion 
EUR. 
 



Koliko je prisutnost Telefonije Brčko u Republici Srpskoj uticala na podizanje kvaliteta 
telekomunikacione infrastrukture ovog tržišta? 

 
Telefonija Brčko d.o.o. je zavisno društvo osnovano 2004. godine sa ciljem da pruža usluge u 
oblasti komunikacionih i informacionih tehnologija na teritoriji Republike Srpske i Bosne i 
Hercegovine. Telefonija je sinonim za kvalitet u oblastima svog poslovanja. Telefonija Brčko je 
Telefonija u malom. U oblasti IT usluga tržišno učešće Telefonije Brčko je skromnih 2%. Sa 
trenutno 12 zaposlenih to su solidni poslovni rezultati.  
 
 

 
 
 
Recite nam nešto o aktivnostima GasTel d.o.o? U kojim opštinama tj. delovima Srbije je 
danas prisutan GasTel? 

 
GasTel d.o.o. vrši usluge distribucije prirodnog gasa i održavanja i razvoja gasne mreže. 
 
Osnovan je 2006. Godine, a tokom ove očekujemo prve poslovne prihode.  
 
 
 
 
 
 



GasTel je prisutan u sledećim opštinama:   
 
Subotica : dužina mreže 392,2 km, broj domaćinstava 11.403 

Mesna zajednica Broj domaćinstva Dužina mreže 
(km) 

Faza izgradnje 
DGM 

Bajmok 3175 80 Izgrađena 
Čantavir i Bačko 
Dušanovo 

3100 96 Izgrađena 

Novi Žednik 968 25,5 Izgrađena 
Stari Žednik 786 18 Izgrađena 
Višnjevac 282 8 U izgradnji 
Tavankut 1444 120 Projektovanje 
Ljutovo 413 10 Projektovanje 
Đurđin 624 17,5 U izgradnji 
Mala Bosna 450 12,7 Projektovanje 
Mišićevo 161 4,5 Projektovanje 

 
Pančevo : dužina mreže 115,5 km, broj domaćinstava 5.400 

Mesna zajednica Broj domaćinstva Dužina mreže 
(km) 

Faza izgradnje 
DGM 

Starčevo 2200 52,5 U izgradnji 
Omoljica 2600 52 U izgradnji 
Ivanovo 600 11 U izgradnji 
  
Kovačica : dužina 183 km, broj domaćinstava 8.310 
Mesna zajednica Broj domaćinstva Dužina mreže (k Faza izgradnje 

DGM 
Kovačica neselje 2200 75 Projektovanje 
Padina 2150 37 Projektovanje 
Debeljača 2000 35 Projektovanje 
Uzdin 950 17 Projektovanje 
Samoš 460 8 Projektovanje 
Idvor 450 8 Projektovanje 
Putnikovo 100 3 Projektovanje 

 
 
U toku 2007. godine u distributivne gasne mreže u opštini Subotica uloženo je 4 miliona eura. 
Ove godine su planirane investicije od još oko 2,5 miliona EUR. 
 
Koji su strateški partneri Telefonije i kakva je vaša saradnja sa njima? Planirate li neke 
nove saradnje? 
 
Naši strateški partneri su Telekom Srbija a.d., JP PTT Srbija, Telekom Srpska a.d., 
Elektroprivreda Srbije  i JP Srbijagas. U oblasti razvoja gasifikacije i internet usluga Telefonija 
ima potrebu za strateškim partnerstvom, jer je to po našoj oceni jedini način da se u budućnosti 



održimo na tržištu. U toku su razgovori sa nekoliko potencijalnih strateških partnera, a o ishodu 
će te biti informisani kada budemo sklopili konkretne dogovore. 
 
Pre dve godine ste se uselili u svoju novosagrađenu poslovnu zgradu. Što ovo znači za vaše 
poslovanje i za vaš dalji razvoj? 
 
Sa 6000m2 prostora u novoj poslovnoj zgradi, obezbeđen je dalji razvoj kompanije. Pre useljenja, 
Telefonija je iznajmljivala poslovne prostorije na četiri lokacije u Beogradu. Useljenjem u novu, 
modernu poslovnu zgradu, Telefonija je značajno smanjila troškove i povećala efikasnost 
poslovanja. Zaposleni su dobili mnogo bolje uslove za rad. Prostorije su svetle i klimatizovane. 
Primenjena su najsavremenija rešenja u oblasti komunikacija, nadzora i upravljanja, a posebno se 
vodilo računa o energetskoj efikasnosti.  
 

 
 
Telefonija se preko dve godine kotira na Beogradskoj berzi. Kako su se tokom ovog perioda 
kretale vrednosti vaših akcija? 
 
Telefonija kotira na Beogradskoj berzi od 2005. godine. Od tada je vrednost naših akcija 
uglavnom rasla. Krajem 2006. godine smo izvršili denominaciju vrednosti akcija zbog procene da 
je cena pojedinačne akcije previsoka (broj akcija smo povećali 10 puta, tako da je vrednost jedne 
akcije smanjena 10 puta). Tokom ove godine cena naših akcija beleži pad. To nije samo slučaj sa 
našim akcijama. Vrednost svih akcija kojima se trguje na Beogradskoj berzi je pala. To je 
posledica aktuelne političke situacije. Stabilizacijom političkih prilika u zemlji, stabilizovaće se i 



tržište hartija od vrednosti. Odluka Telefonije je da se ove godine pridruži kompanijama na A 
listingu Beogradske berze. To će naše akcije učiniti još atraktivnijim za potencijalne investitore. 
 
Šta očekujete od ove poslovne godine, poredivši prvo polugodište ove sa prvim 
polugodištem poslovne 2007. godine? 
 
Očekujem da ćemo ispuniti poslovni plan. Do sada postignuti rezultati to potvrđuju. U prvoj 
polovini godine ostvaren je poslovni prihod veći za 48 % u odnosu na isti period prethodne 
godine.   
 

 
 
Kako vidite stanje i kretanja na tržištima telekomunikacija i Interneta u Srbiji u narednim 
godinama? 
 
Tržište u oblasti komunikacionih i informacionih tehnologija će nastaviti sa trendom brzog 
razvoja.  Pesimističke prognoze za narednih pet godina predviđaju godišnji porast od oko 15%, a 
optimističke idu i do 30%.  Telefonija u ovoj oblasti ima značajno tržišno učešće, koje planira da 
poveća.  
 
Kako vidite stanje i kretanja na tržištu u oblasti gasifikacije u Srbiji u narednim 
godinama? 
 



Trenutno je samo oko 10% države pokriveno gasnim distributivnim mrežama. To je razlog što 
smo proširili svoju delatnost i na ovu oblast. U narednih pet godina predviđa se godišnji porast od 
oko 12%, a Telefonija planira da bude među tri vodeća ditributera gasa u Srbiji.  
 

 
 
Kakvi su vaši planovi i kako vidite Telefoniju u budućnosti? 
 
Naša vizija je da P.S.“Telefonija“a.d. postane vodeći sistem integrator u oblasti komunikacionih 
i informacionih tehnologija u regionu, da postane jedan od tri vodeća distributera gasa u Srbiji, da 
ostane uspešna na sadašnjim i uđe na nova tržišta uslugama najvišeg kvaliteta i naprednim 
tehnološkim rešenjima. Naše težište aktivnosti će biti na razvoju novih i proširenju postojećih 
usluga. Posebno očekujemo od ulaganja u gasifikaciju i razvoj internet usluga.  
 
Vidim Telefoniju na A listingu Beogradske Berze, sa strateškim partnerom koji će omogućiti brz 
i dinamičan razvoj kompanije, sa sklopljenim strateškim i dugoročnim ugovorima sa novim 
velikim investitorima, ostvarenom značajnom prednošću u odnosu na konkurenciju, povećanim 
tržišnim učešćem u svim oblastima delovanja i zadovoljnijim korisnicima usluga i zaposlenima. 
 
Nastavićemo rad na unapređenju korporativnog upravljanja, korporativne društvene odgovornosti 
i korporativne kulture. 
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